



La tea incendiaria del comunismo

Ya parece totalmente probado que los incendios últimos en Las Landas y la Gironda han sido provocados por la tea incendiaria de elementos comunistas, favorecidos en sus criminales propósitos por la resaca madera viva, víctima sedienta de la sequía. ¡Qué horror —dicen los testigos presenciales— ver aquellas enormes extensiones de bosques en llamas; reducida a cenizas tanta riqueza!

Pero en estos incendios forestales del vecino país, que han convertido en misérrimo erial una de las regiones más ricas de Francia se da la circunstancia de que han muerto más de un centenar de personas en la lucha contra el siniestro, o víctimas sorprendidas de él, como los treinta habitantes abrasados del pueblecito de Cane-Jean, y la de que en Carbone Blanc la gendarmería ha detenido a un tal José Massot, español exilado, que se ha confesado autor del incendio del bosque que rodeaba dicho pueblo.

Y aquí el comentario, después de tener en cuenta la decisión del Gobierno francés de que a los culpables les sea impuesta la última pena, ha de partirse en dos mitades. En primer lugar, para considerar lo grave y asombroso de que unos cuantos franceses sean capaces de destruir la riqueza de Francia, las vidas, y las haciendas de sus conciudadanos, para servir los intereses de una idea nefasta enemiga de su propia nacionalidad, no vacilando en sumir a su patria en la miseria y el dolor, como odioso procedimiento para conseguir el triunfo de sus banderas. Y considerar esta circunstancia en toda su gravedad, para Francia y para el mundo, habida cuenta de que tal proceder es un claro exponente del fanatismo con que el comunismo consigue galvanizar el alma y el corazón de sus secuaces hasta tan inusitados extremos. Y finalmente, la otra mitad del comentario, para lamentar la presencia de un español exilado entre los incendiarios comunistas de los bosques bordeleses. La guillotina o el plomo de un pique de ejecución francés, hará justicia severa en su persona y en la de los demás culpables. Justicia que, por severa que sea, no será eficaz del todo, porque, para serlo, la cuchilla de la justicia francesa debería caer sobre la cabeza de su partido comunista, y no tan sólo sobre el reducido grupo de cabecitas de que el Partido, insistentemente traidor a Francia, se ha servido para su criminal propósito.

Ante estos hechos criminales realizados bajo las terribles consignas de la hoz y el martillo bien se ve la razón que ha tenido la Iglesia Católica para la condenación que hace pocos días lanzó contra el perverso comunismo.

El tiempo en España

Ha llovido en muchas zonas.—Se anuncian tormentas

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha llovido copiosamente en Levante, Baleares y en algunos puntos de Andalucía, habiéndose recogido 37 litros en Valencia, 14 en Alicante, 37 en Almería y 19 en Palma, y en otros puntos cantidades inferiores a los 10 litros. Se registraron también chubascos débiles en algunos puntos del Norte y Castilla.

Tiempo probable.—Chubascos alternando con claros en el litoral de Levante, Baleares y Andalucía. En el Centro y cuenca del Ebro, formación durante el día de nubes de desarrollo vertical, que darán origen a tormentas. En el Norte, formación de nieblas matinales. Vientos del primero y segundo cuadrantes, moderados.

Se inundan las calles de Melilla Después del sofocante calor sufrido en Melilla, acentuado en los últimos días, en la última madrugada comenzó a llover torrencialmente con aparatosa tormenta eléctrica. Todas las calles de la ciudad se inundaron, llevándose el torrente diversos objetos, principalmente melones y sandías de los puestos callejeros. Una chispa incendió un barracón de Horcas Coloradas; el fuego fué rápidamente apagado por los bomberos. También se inundaron algunas casas de los barrios extremos.

Temporal en Valencia y Murcia La lluvia es torrencial en toda la provincia de Valencia, con granizo en algunos lugares, como en Sagunto. El naranjo y las viñas han absorbido el agua, beneficiándose con ella, pero perjudica a los arrozales que necesitan buen tiempo y calor para ser recogidos. El fuerte viento tumbó las espigas. En Murcia el temporal de Le-

vante azota toda la región, sin que el agua beneficie al campo ni a la huerta. La temperatura ha descendido. También es más suave en Cartagena.

Vecla ha recibido con alborozo un copioso aguacero, precedido de aparatosa tormenta. Dicen de allí que hace frío. Tan profundo ha sido el descenso de la temperatura.

Tormentas en Andalucía Descargó, a las tres de la madrugada, sobre Málaga una tormenta con fuerte viento. Los bombos tuvieron que intervenir en varias casas particulares y en el edificio de Correos y una central eléctrica. Por esta razón algunas industrias tuvieron que parar durante algunas horas.

Antequera sufrió una tormenta seca que a las siete de la tarde se convirtió en lluvia. No había llovido desde el 6 de junio.

La tormenta sobre Córdoba hizo descender el termómetro seis grados, y en Jaén desde los 40 a 25. En esta capital la lluvia es muy escasa.

El ministro de Justicia checo ataca nuevamente al Vaticano

Será un traidor quien colabore con «dicha potencia»

VIENA, 29.—Según comunican de Praga, el ministro de justicia checoslovaco ha declarado en la Asamblea del partido comunista, que los obispos católicos y el arzobispo Mato, que es la segunda dignidad eclesiástica de Checoslovaquia, «han conspirado en una reunión secreta celebrada en el pasado mes de febrero, para de-

La revolución militar en Bolivia aplastada por las fuerzas gubernamentales y el pueblo

Así lo dice el presidente de la República

Los rebeldes dejan las armas

LA PAZ.—Oficialmente se anuncia que el Ejército ha aplastado la sedición de Catavi y Llagua y ha ocupado los centros estratégicos de estas ciudades. El jefe de Estado Mayor, David Terradas, ha manifestado a un corresponsal de la United Press que en el plazo de unas horas quedará completamente dominada la revolución.

El departamento de Informaciones del Palacio del Gobierno anunció que después de una intensa refriega entre el Ejército y los elementos del M. N. R., reforzados con unos grupos de mineros, los rebeldes depusieron las armas en Catavi.

Gochabamba y Santa Cruz siguen en poder de los rebeldes

El vicepresidente Urriolagotia ha declarado que los rebeldes continúan dueños de Cochabamba y Santa Cruz, en el Sur, donde la rebelión estalló el sábado.

Dice que los aviones leales han bombardeado el aeropuerto de Cochabamba, destruyendo pistas y provocando incendios en los depósitos de gasolina con el fin de impedir un posible ataque aéreo contra La Paz. Sucre, otra ciudad tomada por los rebeldes, está de nuevo en manos de los gubernamentales.

Nada indica que el estallido en la región minera tenga relación con la rebelión del Sur. Se dice que el movimiento subversivo se ha producido en la misma comarca en que dos norteamericanos fueron muertos y otros dos gravemente heridos en mayo pasado, en sangrienta lucha que fué calificada de huelga revolucionaria por el Gobierno.

Detención de sublevados

Los detenidos hasta ahora pertenecientes al movimiento nacional revolucionario o militares del régimen derrocado en julio de 1946 presidido por Villarroel, son los siguientes: diputados Renán Castriello, y Hernán Siles, ex subsecretario de Hacienda Humberto Villar; Augusto Cuadros; dirigente Gorge Ríos Gamarra, teniente José Monje, ex capitán Antonio Villar ex teniente Flavio Luisaga, el jefe de Policía Arturo For-

Invasión de moneda falsa en Nueva York

Entre los falsificadores se encuentran jóvenes de la sociedad

LONDRES, 29.—Una de las mayores organizaciones de monederos falsos que registra la historia está inundando Nueva York y Sur-américa de billetes falsos. Scotland Yard anuncia que cientos de miles de billetes de dólares han sido distribuidos por la vasta organización, cuyos miembros incluyen, probablemente, delincuentes internacionales y «jóvenes de la alta sociedad» que viven ahora rodeados de lujos en el sur de Francia.—EFE.

satar una campaña contra el comunismo». Dicho ministro Cepeda, que es yerno del Presidente Gottwald, atacó al Vaticano, llamándole «potencia extranjera y hostil». Añadió que cualquier checoslovaco que colabore con «dicha potencia» será tratado como traidor.—EFE.

fún; Raúl Campero, José Cataldi, Eloy Martínez Palacios y otros quince. En Trinidad, el ex capitán Luis Bacigalupo, Humberto Velarde, Oswaldo Barriga y César Manzoni.

Situación confusa en Potosí

La tranquilidad es absoluta en Oruro, Trinidad, Tarija, Covija y Sucre. En Potosí la situación es confusa. Los rebeldes aon dueños del cuartel de Policía y del Ayuntamiento, así como de otros edificios, mientras que las fuerzas del Gobierno dominan la estación de ferrocarril, el aeropuerto y varios lugares estratégicos. En los distritos mineros reina la normalidad, excepto en Catavi, donde los mineros sublevados atacan al cuartel.

El autocar del Real Valladolid, arrollado por un tren

Siete jugadores heridos de gravedad

BURGOS, 29.—De madrugada ha sido arrollado por un tren el autobús que conducía desde Pamplona a Valladolid al equipo del Real Valladolid Deportivo. Un convoy de mercancías descendente se precipitó sobre el vehículo en que viajaban los jugadores vallisoletanos en el paso a nivel de Villafraja, a la entrada de Burgos. El autobús quedó empotrado en la parte anterior de la máquina del convoy y arrastrado por ésta más de 150 metros, hasta que el maquinista pudo detener el convoy.

El ayudante del conductor, Mariano Martínez Ramasco, que sufre lesiones de pronóstico reservado, salvó la vida milagrosamente, pues al ocurrir el accidente salió despedido del vehículo y cayó sentado en la plataforma de la máquina del convoy, donde permaneció hasta el momento en que el tren detuvo su marcha. Inmediatamente, los heridos fueron conducidos en diversos vehículos a la Casa de Socorro de Burgos, donde fueron atendidos de primera intención, operaciones que duraron hasta ya iniciado el día. El guardabarrera encargado de la custodia del paso a nivel ha sido detenido por la Guardia Civil y puesto a disposición del Juzgado.

Detalles del emocionante suceso

VALLADOLID, 29.—Según nos manifestó Coque, a su llegada a esta capital, la barrera del paso a nivel estaba abierta y el vehículo fué a cruzar la vía en el momento en que pasaba el tren, no distin-

Alocución del vicepresidente de la República

El vicepresidente de la República boliviana, Urriolagotia, pronunció unas palabras ante el micrófono, en las que puso de relieve que la sublevación que había cubierto con sangre varias ciudades del país había sido aplastada.

Añadió que en Sucre había sido la misma población la que hizo fracasar el levantamiento, con ayuda de las fuerzas militares. El jefe de los rebeldes en dicha ciudad, el comandante Raúl Tovar, fué linchado por la población, y pudo salvar la vida gracias a la intervención de las fuerzas armadas.—EFE.

guiéndolo el conductor porque existe allí una curva. Añadió que la confusión fué grande en los primeros momentos, por los grandes tumbos que iba dando el autocar, arrastrado unos 150 metros por la máquina del tren.

Todos los heridos elogian la conducta del masajista, señor Ayala, quien, a pesar de la gran pérdida de sangre sufrida, curó a los jugadores hasta que le faltaron materialmente las fuerzas.

El Real Valladolid ha recibido un telegrama del Atlético de Madrid condoliéndose por el accidente. También anuncia que hace gestiones para aplazar el partido del próximo domingo. Por su parte el Real Valladolid ha cursado una petición en el mismo sentido a la Federación Española.

Por la tarde, los médicos volvieron a curar a todos los jugadores llegados de Burgos, apreciando que sus lesiones mejoran, en general.

Según ha manifestado Saso, en el momento de producirse el accidente se hallaban traspuestos por el sueño y el pánico fué enorme, debido a la gran confusión. Luego condició la alarma de que por el suceso iba a pasar el sudexpreso de Irún, lo que hubiera producido una verdadera catástrofe, pero el tren internacional fué detenido a tiempo.

La máquina del mercancías, causante del suceso, incrustó los topes en el autocar, según es sabido, y esto evitó el vuelco del vehículo, por haber quedado enganchado.

LA ACCION COMUNISTA FRACASA EN FINLANDIA

HELSINKI.—La huelga de los obreros del metal se ha atascado a las pocas horas de ser proclamada. Algunos observadores predicen que será el mayor fracaso en la serie de huelgas de inspiración comunista que han afectado a Finlandia.

Sólo han parado el trabajo los metalúrgicos en una ciudad. Los diarios comunistas pretenden que 5.000 obreros metalúrgicos abandonaron el trabajo en Turku y que todos los talleres de la ciudad están paralizados. Sin embargo, de fuente socialista se afirma que numerosos obreros han continuado en sus puestos en la citada ciudad.

Los obreros de algunos talleres metalúrgicos de Helsinki decidirán hoy si se suman o no a la huelga. El paro no ha sido autorizado ni por el Sindicato ni por la Federación.

Se temen sanciones soviéticas

Se concede particular significado político a la decretada huelga de metalúrgicos, que parece fracasar, por el hecho de que la industria metalúrgica finlandesa trabaja principalmente para el pago de reparaciones a Rusia, y que la falta de las entregas a que se ve obligada Finlandia podría ser pretexto para sanciones de los soviets.—EFE.

Clausura de la Gran Semana Sacerdotal Iberoamericana

VALLADOLID, 29.—Se han clausurado con gran solemnidad los actos de la Gran Semana Sacerdotal Iberoamericana en el santuario nacional de la Gran Promesa y en las escuelas de Cristo Rey, en cuyos actos han participado 300 seminaristas de 50 diócesis españolas y seis de países hispanoamericanos. Entre los actos de la clausura destaca un solemne te deum en el santuario, al final del cual dirigió la palabra a los concurrentes el padre Luis F. de la Fuente, de la Compañía de Jesús. También se celebró una misa rezada en intención de las personas que han contribuido al éxito de la Semana Sacerdotal. El acto de clausura en las escuelas fué presidido por el arzobispo, doctor García y García. Don Miguel Delín, cura párroco de El Palmar (Murcia) dió lectura a las conclusiones aprobadas en la Semana. También se leyeron numerosos telegramas y adhesiones de las diócesis españolas. Por último, el arzobispo de la diócesis, doctor García y García, pronunció un discurso.—(Cifra).

Empieza en Austria la campaña electoral

VIENA, 29.—Los tres principales partidos políticos de Austria comenzaron ayer su campaña para las elecciones parlamentarias, que se celebrarán el día 9 de octubre, mientras persisten las dudas si las cuatro potencias de ocupación aceptarán la votación como válida. Numerosos círculos políticos, especialmente de derechas, son partidarios de que las elecciones sean aplazadas hasta que el Consejo de Control aliado ponga fin a su actual confusión en torno a la legalidad de los numerosos partidos políticos. Dicho Consejo dictó una disposición en 1945 en la que se limitaba la existencia de partidos políticos a los que fueran admitidos por el mismo.—EFE.

Inventario de máquinas

VIENA, 29.—Una comisión de especialistas de la Unión Soviética está haciendo un detallado inventario de las máquinas de las empresas principales de la zona soviética de Austria. Dicha comisión actúa en las empresas industriales que van a ser enviadas a la Unión Soviética.—EFE.

Casa-Misión en Ebebiyin

SANTA ISABEL.—El Instituto de Religiosas de Jesús y María ha sido autorizado para establecer una casa-misión en Ebebiyin, poblado del interior de la Guinea continental española.

SIDI IFNI.—Después de una breve estancia en aguas de Villa Cisneros, ha zarpado nuevamente el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 23°2.
Mínima, 8,7.
Del momento, (seis y media de la tarde), 19,5.
Viento, Sureste, 35-40 kilómetros por hora racheado.

El militarismo en la Rusia soviética

El militarismo sigue siendo una plaga en la vida de los ciudadanos soviéticos, aunque ya hace cuatro años que terminara la guerra. A pesar de insistir tanto el Gobierno de la U. R. S. S. en las intenciones pacíficas de esa nación, los miembros de la delegación sindical noruega que visitaron la Unión Soviética el verano pasado no pudieron menos de observar la atmósfera militar que reina en ella. Las numerosas personas uniformadas que se ven en las calles, incluso cadetes militares, los guardias de Policía Armada presentes en todas partes, las apretadas filas de soldados y policías que formaban la carrera en las calles por donde tenía que pasar el entierro de Zhdanov, al parecer para proteger a los dirigentes soviéticos de la población civil, todo ello recordó poderosamente a los noruegos «la situación de un país ocupado durante la guerra».

Con objeto de mantener una disciplina y una fiscalización del trabajo casi militares, los movimientos y la existencia diaria de todos los ciudadanos soviéticos están gobernados por un sistema de vigilancia policiaca que se parece mucho al estado de guerra. No pueden salir al extranjero más que personas que ostenten cargos oficiales y miembros de delegaciones que hayan de asistir a reuniones internacionales. En el interior de la U. R. S. S., todo ciudadano tiene restringidos sus movimientos por un amplio sistema de pasaportes, zonas prohibidas y la obligación de avisar a la policía de cualquier cambio de residencia. Al dejar un empleo y tomar otro, hay que registrarlo en el pasaporte personal. Los porteros de edificios de pisos están obligados a llevar registros en los que los inquilinos han de registrar sus pasaportes y anotar si se proponen ausentarse durante más de mes y medio. La policía tiene derecho a entrar en cualquier domicilio durante la investigación de crímenes y la persecución de criminales, y sobre todos pende el temor de confinamiento en los campos de trabajos correccionales.

En toda la U. R. S. S. es obligado mantener el secreto militar. El partido y la policía vigilan a cuantos coleccionan o publican informaciones. Se consideran secretos los datos acerca de descubrimientos, inventos y perfeccionamientos de naturaleza no militar, así como los referentes a reservas geológicas, metales raros y no ferrosos, y la industria en general, y el castigo mínimo que es para a cualquier ciudadano por publicarlos sin intento de traición es la pena de cinco años de internamiento en un campo de trabajos correccionales. Un decreto con fecha de diciembre de 1947 aisló virtualmente a los ciudadanos y funcionarios soviéticos de los extranjeros, permitiendo el contacto únicamente para servicios indispensables. La policía vigila el funcionamiento de imprentas y máquinas multicopistas. Las restricciones en fotografía y dibujo prohíben la reproducción de todo edificio público y de cualquier medio de comunicación, así como temas de naturaleza militar, vistas de aviones y escenas en las zonas fronterizas. Todas las infracciones contra las normas de seguridad pasan a los tribunales militares.

El aspecto marcial de la existencia diaria se intensifica además

por el hecho de que llevan uniformes personas que no pertenecen a la policía ni a las fuerzas armadas. Deben llevar uniformes e insignias los obreros de las industrias de transportes, comunicaciones, carbón y hierro, y los funcionarios del Ministerio de Geología. Asimismo usan uniforme los niños de algunas escuelas.

La primera Constitución soviética del año 1918 prescribió el servicio militar obligatorio para todos los obreros, y la Constitución de 1936 confirmó que tal servicio era «deber honroso de todos los ciudadanos». Al llegar a la edad de 18 años hay que prestar el servicio militar, que dura de 2 a 5 años. Después se pasa a la reserva, pudiendo uno ser llamado de nuevo a filas.

Además, el ciudadano soviético tiene que seguir una larga preparación premilitar, y la propaganda militarista es intensísima. En ese aspecto, Rusia se asemeja a la Alemania de Hitler. Los deportes son otra fuente de militarismo.

El militarismo soviético se refleja también en la manía que ha surgido en la postguerra de considerar a Stalin como un genio militar. Desde 1945, año en que se le concedió el título de Generalísimo, se han modificado los libros de historia y las biografías, a fin de presentar a Lenin y Stalin como organizadores y caudillos militares. La organización del Ejército Rojo y las victorias de la guerra civil se atribuyen ahora directamente a Lenin y Stalin. Después de la segunda guerra mundial, se ha atribuido a Stalin el descubrimiento de varias maniobras tácticas eficaces. La estrategia de Kutuzov en 1812 (retirada estratégica) se atribuye ahora a Stalin como algo enteramente nuevo en la historia de las guerras. En la nueva edición de la «Pequeña Biografía de Stalin» se hace mayor hincapié en el genio militar de Stalin que en la edición de 1942, y se afirma que la teoría de la guerra de Stalin ha venido a substituir a la del general alemán Clausewitz. En la última edición de una enciclopedia rusa, se llega a decir lo siguiente: «J. V. Stalin, como caudillo militar, no puede compararse con ningún otro caudillo militar en la historia universal».

Tiro de plato y pichón en Medina del Campo

Con motivo de las Fiestas y Fiestas de San Antolín tendrá lugar el día 7 de septiembre en la siguiente forma:

TIRO DE PLATO: A las once de la mañana, con el 70 por 100. Copa Concurso y Copa «Sumum».

TIRO DE PICHÓN: A las tres de la tarde, con el 70 por 100, Copa «Medina» y Copa Rgto. de Artillería 47. A continuación otra tirada, premio 7.000 ptas., Copa de plata del excelentísimo gobernador civil de la provincia, Copa Excmo. Ayuntamiento y Copa Castillo de la Mota. Se enviarán programas a la Sociedad de Tiro de la provincia

Atención comerciantes. Compramos créditos, letras de cambio, documentos de deuda, recibos, etcétera. Pagamos al contado. Mutua Comercial Española. C. Generalísimo Franco, 22. SALAMANCA. Teléfono 2073.

Obras de Carlos Luis de Cuenca

A MI MADRE

Oye, madre, la canción que mi cariño te envía, pues tuyos mis cantos son como es tuyo el corazón que los siente, madre mía.

Una canción te ofrecí; lo que en ella te diré será antiguo para tí. ¡Si hasta el lenguaje que sé de tus labios lo aprendí!

Antiguo como el amor, que nuestras almas sintieron por la bondad del Señor, cuando mis labios se abrieron de tus besos al calor.

Yo quiero vivir mis días gozando en tus alegrías, sufriendo en tus amarguras; ¡siempre en tus pupilas puras retratándose las mías!

¡Una madre!.. ¡Dulce encanto en el penoso sendero de este mundo de quebranto! ¡Su amor...! ¡El amor más santo! ¡El amor más verdadero!

La mujer más escogida entre las que amen mejor, si un hombre su amor olvidó ella, por él ofendida, al fin le niega su amor.

Las madres, con santo anhelo, alumbran con sus miradas las tinieblas de este suelo. ¡Lucecitas colocadas en el camino del Cielo!

Teniendo madre, no sé qué duda el pecho taladre; es preciso tener fe.

Ha de haber un Dios que dé un Cielo eterno a mi madre!

Madre: mis versos son fríos. Perdona mis desvarios si hacen a tu amor agravios y acerca, por Dios, tus labios, que el alma tengo en los míos!

¡Madre ¡lámán de mi ventral! No hay amor que más me cuadre ni más celestial ventura... ¡Maldita la criatura que no idolatre a su madre!

Carlos Luis de Cuenca

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Ayuntamiento de Mambblas, 350 pesetas; un comerciante, segundo trimestre, 840; una señorita, suscripción hasta julio, 50; Navamorcuende, 1.007; Almendral, 304; Ayuntamiento de Muñico, 1.000; Parador de Gredos, colectas hechas por un sacerdote holandés, 500; Parroquia de Arévalo (julio), 1.000; San Pascual id., 30; Bohodón id., 35; señores canónigos y beneficiados de la Catedral, suscripción agosto, 890,90; Parroquia de Velada, de dos funciones teatrales, 1.000; Velada, colectas de enero a junio, 175; id. don Gaspar Ríos, 50; id. don Jesús Basilio Cepeda, 25; doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, 2.000; Navalperal de Pinares (junio a agosto), 330,35; Colonia Escolar «Huarte de San Juan», valor del poste del día 7 del actual, 50; iglesia de La Santa (agosto), 35; convento de Padres Paules, 17,50; don Lorenzo Ortega (junio), 5; don José Rodríguez id., 5; Santa Apostólica Iglesia Catedral (agosto), 842,50; Parroquia de San Juan Bautista de Avila, 514; profesora-

do del Instituto de Enseñanza Media, dos días de haber, 678,65; El Fresno, señor cura encargado, 200; id. Hermandad de Labradores, 100; id. anónimo, 100; id. Cofradía «Virgen del Perpetuo Socorro», 60; id. Ayuntamiento, 100; idem Hijas de María, 50; id. Cofradía de San Blas, 25; id. colecta del pueblo, 784,35, este pueblo hace con ésta la segunda entrega; en memoria y por el alma de don Lorenzo Muñoz, 200; Hospital Provincial (agosto), 10.

(Continuará)

Azulejos, baldosín catalán, cocinas, bilbainas, cubiertas para tejados, tuberías, escayola, yesos, cemento natural, fábrica de mosaicos.

Industrias Toquero
Gablondo, 114.—VALLADOLID

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

Taller de Tapicería

Se hacen fundas, cortinas y toda clase de muebles. Tapicería coches Tomás Luis de Victoria, 19. T. 415

EL DR. LEDO
ha reanudado su consulta de Enfermedades de la Piel. Núñez de Arce, 4. Teléf. 2545. VALLADOLID

EN SECRETO...

Su vecina da a sus pollitos y gallinas GALLIOL Laboratorio Glez. Cuevas. LOGROÑO

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 102 SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad ni movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en Avila el día 2 de septiembre en el Consultorio del doctor Ballesteros, calle Santo Tomás, 4. Horas: de once a una. **IMPORTANTE:** Recibimos visitas todos los meses el primer viernes de cada mes en AVILA. En Arévalo el día 3 en el Consultorio del doctor Partearroyo.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. (C. S. 5.700).

Sección religiosa

Día 31, Miércoles.—Santos Vicente, Sabina y Cristeta, Ramón Nonato, Aristides y Teodoro.

La misa y oficio divino son en la capital de San Vicente, Sabina y Cristeta, mártires, patronos principales de Avila, con rito doble, 1.ª clase, con octava, color blanco.

Fiesta de los Santos Mártires

San Vicente.—Se celebra el día de la parroquia y fiesta de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, Patronos de la ciudad

de Avila. A las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las nueve y media, misa solemne con asistencia del excelentísimo Cabildo Catedral, predicando el M. I. señor don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral. Por la tarde, a las ocho exposición del Santísimo, rosario y adoración de las reliquias.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, Bendición y reserva.

TRUMAN nombra tres secretarios adjuntos del departamento de Defensa

WASHINGTON.—El Presidente Truman ha nombrado tres secretarios adjuntos del departamento de Defensa a Paul H. Griffith, Marx Leva y Wilfred J. McNeil. Estos nombramientos eran inesperados.

Proyecto de alistamiento de extranjeros

El Senado ha enviado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley autorizando el alistamiento en el Ejército norteamericano, por un plazo no menor de cinco años, de 10.000 extranjeros solteros y seleccionados. Los solicitantes estarán comprendidos entre los dieciocho y los treinta años de edad. En tiempos de paz, el Ejército norteamericano no puede reclutar extranjeros que no hayan prometido, bajo juramento su intención de hacerse ciudadanos de los Estados Unidos.

Correspondencia diplomática sobre Extremo Oriente

El departamento de Estado ha dado a la publicidad la correspondencia diplomática sobre asuntos de Extremo Oriente durante 1933. En ella se pone de manifiesto que los Estados Unidos estaban advertidos ese año de un posible ataque japonés contra las posesiones norteamericanas, pero los funcionarios estadounidenses consideraron que la guerra ruso japonesa era mucho más probable que un conflicto entre el Japón y los Estados Unidos.

A pesar de la creencia oficial de que el Japón estaba más dispuesto a una guerra contra Rusia que contra los Estados Unidos dicha correspondencia demuestra que el entonces embajador norteamericano ante el Mikado, Grew, advirtió al Gobierno que los nipones podrían tener designios contra los Estados Unidos, aunque la guerra ruso japonesa la consideraba inevitable.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 29 de agosto de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 590
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 90

Los rusos, holandeses y franceses informaron a los Estados Unidos de que el Japón intentaba apoderarse de las posesiones norteamericanas en el Pacífico. Los franceses aclararon que no hacían conjeturas, y un emisario suyo dijo que tenía secretos informes sobre los planes contra Filipinas y que los preparativos estaban dirigidos directamente contra los Estados Unidos.

En 9 de marzo de 1933, Grew remitió informes recibidos de un ruso que comprobó que los japoneses estaban fortificando las Kuriles.—EFE.

Incidente en Nueva York

NUEVA YORK.—Se ha producido un incidente, del que ha resultado un hombre herido de una puñalada al intentar 400 jóvenes anticomunistas, ex combatientes de la última guerra y de poco más de veinte años de edad, impedir un concierto al aire libre a cargo del barítono negro Paul Roberson. En el lugar donde iba a celebrarse el concierto chocaron dichos jóvenes anticomunistas con los partidarios de Roberson, alterándose el orden durante algún tiempo. Aquellos quemaron los bancos colocados para el concierto.—EFE.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y clercera del estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. ENTÉSTICOS
VENTA EN PARROQUIAS

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL
Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 de septiembre. (C. S. 3.804).

“Hacia los cien años de vida”

POR EL DOCTOR DON JESUS GALAN
UN LIBRO INTERESANTISIMO Y DE PALPITANTE ACTUALIDAD

INDICE

I. Dignidad de la vejez.—II. Posibilidades vitales del hombre.—III. Cuándo comienza la vejez.—IV. Edad cronológica y edad fisiológica.—V. Factores que influyen en la longevidad y en el envejecimiento.—VI. ¿Cuál es la esencia íntima del envejecimiento y de la degradación senil?—VII. La duración de la vida y las funciones de adaptación.—VIII. Las enfermedades circulatorias en la senectud. Régimen alimenticio y plan de vida en la hipertensión y arterioesclerosis. Régimen alimenticio y plan de vida en la insuficiencia cardíaca.—IX. Las enfermedades respiratorias en la senectud.—X. Cáncer y vejez.—XI. Próstata y vejez.—XII. Otras enfermedades frecuentes en los ancianos.—XIII. Los viejos chochos.—XIV. Higiene de la vejez. Régimen alimenticio y plan de vida en la senectud.

SE HALLA A LA VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS AL PRECIO DE VEINTE PESETAS

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. Teléf. 18 de Ledesma
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S.)

Vida económica nacional

EXPANSION DE NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Nuestro comercio exterior lleva este año una marcha mejor que el pasado. Hacía falta que el módulo de nuestras relaciones se fuera expansionando. Nos hacía falta intensificar, no solamente las importaciones, sino también las exportaciones. Y según las cifras de las estadísticas oficiales la expansión es un hecho. Se han extendido las importaciones y las exportaciones. Pero en este doble crecimiento, en tonelaje y en millones de pesetas oro se da la circunstancia de que el equilibrio nos es más favorable porque de Enero a Mayo el déficit es pequeño y mucho menor al del mismo período del año anterior. Señalaremos también como circunstancia interesante, que se han reducido las importaciones de substancias alimenticias, mientras han mejorado las de primeras materias y las de productos fabricados.

Es de suponer que esta tendencia a mejorar se mantendrá en los próximos meses. En las cifras de nuestro comercio exterior, en primer lugar porque entran a funcionar nuevos convenios comerciales y por otro lado, nos encontramos a dos pasos de iniciar algunas de las mejores campañas de nuestra exportación, aparte de que se están preparando con Francia importantes negocios de exportación de vinos. Parece, sin embargo, que lo más interesante en materia de exportación es la «operación G» que están ya realizando los guipuzcoanos.

Se trata de una de las operaciones combinadas y de cambios militares más interesantes de cuantas se han hecho en España. Los guipuzcoanos que siempre han sido unos decididos comerciantes con el exterior y que han orientado tradicionalmente sus producciones técnicas finas hacia los mercados extranjeros, venían registrando cierta crisis en sus exportaciones. Sin embargo, nunca Guipuzcoa había estado tan bien dotada como ahora de producciones finas para poder exportar. Necesitaban poder hallar unos precios de competencia mediante el juego de los cambios y la reserva de divisas. Y el sistema ha sido hallado a través de esta operación G, de exportación, que permitirá animar a las industrias guipuzcoanas y a las vizcainas y alveas de producción similar que también entran en la combinación. Se calcula que la exportación, que el año pasado había representado en esta clase de artículos una cincuenta de millones de pesetas podrá llegar en el primer año de funcionamiento de esta operación G, a los 125 millones de pesetas. Y en el segundo año, a mayores cantidades todavía. Entran en esa operación desde las armas finas de Eibar y sus bicicletas hasta las máquinas de coser, la cuchillería, la producción fina de ferretería y una serie variadísima de artículos todos los cuales son artículos ricos, con muchos jornales de máquina dentro de su importe total, circunstancia que no suele ser corriente en nuestras exportaciones.

Aparte de estos esfuerzos están haciendo también otros para poner en marcha el sistema de libertad de precios y de producción de la industria textil. Como es sabido, todo el sistema radica en que se puedan conseguir exportaciones de hilados y tejidos con cuyo importe sea posible encontrar el bras y dólares para pagar las importaciones de algodón y todo ello a base de precios que sean asequibles en el mercado exterior. Estos días se han preparado ya dos operaciones combinadas de exportación de hilados y tejidos de algodón a países del área de la libra y del dólar por su importe superior a los 75 millones de pese-

tas. Su importe será dedicado totalmente a la importación de la primera materia necesaria. Parece que en los centros textiles catalanes todavía no se ven las cosas muy claras en cuanto al funcionamiento recientemente decidido del mercado libre, porque todo reside en que los fabricantes y los hiladores pueden encontrar la fórmula de aprovisionarse de algodón de tal manera que haya posibilidades de producción a plena marcha porque de otra forma, no se podrán conseguir los precios óptimos. Ni se podrá exportar.

Claro que mucho más interesante y más eficaz que todas estas combinaciones sería establecer de una manera definitiva un precio barato para nuestras divisas o conseguir que los precios de coste se fueran para abajo. Pero ni una ni otra cosa habremos de verlas en mucho tiempo, porque sería muy complicado conseguirse y entretanto no tendremos más solución que seguir alentando estos sistemas artificiosos, con los que también han ido saliendo adelante naciones tan modernas en su industria como Francia e Italia. Y ahora se dice, precisamente, que Inglaterra está estudiando para salir de sus apuros económicos mas que la declaración pura y virtual de la devaluación de la libra esterlina, el establecimiento de uno de estos sistemas complicados de los cambios múltiples para poder intensificar su exportación que es lo que el país busca. Exportar mucho para pagos cuanto debe y para poder comprar cuantos alimentos necesita para cubrir las necesidades de sus pobladísimas islas.—A. Sp.

Planchados de trajes. Sistema Americano al Vapor. Trajes 8,50. Alemania, 6, primero. Teléfono 32. Sastrería Dútil Publicidad AVILÉ

Celos españoles

[Celos] Yo creo que los celos, son una aberración amorosa. El amor del que tanto se ha hablado y tan diversamente, a mi juicio cobra más intensidad, más pasión, en el hombre; no en vano a éste, se le denomina, sexo fuerte y no sólo por ser el brazo angular de la familia. El hombre une a su fortaleza, la intensidad en el sentimiento y sobre todo, en España, país de tanto arraigo pastoral, el instinto del hombre cuando se exalta, tiene algo de ferocidad, de celo. Ciertos países, no comprenden la manera temperamental española y unas veces, la enjuician desde el punto de vista de la española y otras, desde el punto de vista del orgullo racial.

Reconozcamos, que somos un pueblo de hidalgos y si tenemos orgullo, es por que amamos a nuestra Patria, con el calor de nuestra sangre hirviente, caldeada por el sol maravilloso peninsular. Ahora que aquí, en nuestro suelo, no existe el mito de la falsa y deforme españolada; sólo hay colorido de aguafuerte, fe é ideal. Somos la reserva espiritual de Europa y no nos meemos en el ensueño de lo que fuimos, solamente, si no de lo que somos. En nuestra pobreza —si es que somos pobres— «y no es más rico el que más tiene», hay un señorío, como el de esos próceres, venidos a menos, que conservan el empaque de la alcurnia, de la dignidad y de la sangre.

Los seres y las tierras de Iberia, son fuertes, con esa herencia de otras épocas y de otros hombres, que forjaron una Historia, de la que podemos enorgullecernos, como sus descendientes. Recorrer la Patria hispana, es como leer las páginas históricas ibéricas,

Comentarios de "El Norte de Castilla" a la campaña artística del Avila C. de F.

Entre la serie de artículos que viene publicando nuestro querido colega vallisoletano «El Norte de Castilla» con la firma de nuestro colaborador señor Gallardo, leemos ayer el siguiente que por relacionarse con Avila le insertamos íntegramente, ya que se refiere a la campaña artística que nuestro club de fútbol ha realizado durante la etapa veraniega.

Dicho artículo literalmente dice así:

El club de fútbol de Avila transformó su campo en improvisado teatro

Y ahora vuelve a sus propias tareas

La simpática sociedad deportiva Avila C. de F., de la vecina capital abulense, que con un gran sentido económico y artístico ha sabido armonizar perfectamente sus propias y adecuadas tareas, con otras actividades de índole teatral, ha instalado en su amplio campo de deportes un improvisado escenario, que ha servido de esparcimiento y solaz veraniego a la ciudad, y muy en particular a los elementos forasteros, que han encontrado un motivo de convivencia y distracción en el ambiente recoleto de esta urbe provincial, recogida, austera y señorial, que preside una doctora y una Santa.

Y he aquí cómo unos elementos rectores supieron llegar al alma popular con este simpático gesto artístico, haciendo salir de su

propio marco y de su peculiar cometido a los incondicionales del deporte, que sintieron también como buenos aficionados interés y emoción por el espectáculo teatral.

El triunfo alcanzado por este simpático club de fútbol en esta otra modalidad artística, fué digno de tales organizadores y de tal sociedad de deportes, pues desfilaron por el campo de juego transformado en teatro, durante la breve temporada de actuación —parte de junio, julio y agosto— más de sesenta mil espectadores, o lo que es lo mismo, toda la ciudad, gentes de la provincia y colonia veraniega.

Actuaron Niño Marchena, Gitana Blanca, Amalia de Isaura y otras muy destacadas figuras del folklore español y se organizaron concursos de aficionados, que bajo el exponente de «Fiesta en el Estadio» —algo así como Fiesta en el Aire y Arte hacia la fama— lucieron sus habilidades y su mayor o menor aptitud para el tabladillo.

Sus ingresos económicos fueron muy considerables, pues hubo día en que se hicieron de taquilla en una sola representación— a las once de la noche— cerca de veinte mil pesetas.

Tales son a grandes rasgos las actividades que durante la temporada veraniega ha tenido el Avila C. de F., que ha logrado no sólo mejorar su situación económica, sino que también iniciar una simpática campaña artística que acaso pudiera servir de ruta inicial a los demás clubs de deportes que durante el verano suspenden sus propias tareas.

Y de esta iniciativa tan feliz son dignos de especial mención, en lo que a esta sociedad deportiva se refiere, el alcalde de la ciudad, don Epifanio Rodríguez Nava, que es presidente del club, y el gran aficionado y crítico de deportes de EL DIARIO DE AVILA, don Eduardo Ruiz Ayúcar, quienes han sido objeto de merecidos elogios.

Ya dispuestos los futbolistas a reanudar sus propias tareas, el Avila C. de F. se dispone a desmontar el tinglado escénico —como el bololú lo hiciera en otros tiempos por plazas y mercados— para en este caso señalado volver a sus propias tareas, pensando en nuevos triunfos con los azares de la pelota.

Pero, mientras tanto, ahí quedó apuntada para su historia la labor artística realizada en beneficio de las aficiones teatrales y de la vida local.

F. Gallardo

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

eres débil, ya que la delicadeza, es la finura, pues siglos de gloria se proyectan sobre ti y eres la perla de Europa.

¡Celos españoles! Celosos ayer, hoy y mañana puesto que amamos y no a una quimera a algo impalpable y etéreo; amamos, a la corporeidad geográfica de nuestra patria, católica, guerrera, conquistadora e inmortal.

¡Españal! Tu eres bonita, como un atardecer en Castilla y delicada, como madre patria. Pero no

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

Aunque de una manera casi imperceptible llegó la tan deseada lluvia el pasado miércoles que sirvió para el lavado de plantas.

No obstante y como digo que casi nos dimos cuenta de la lluvia la atmósfera ha cambiado y el ambiente en que vivimos es más refrescante y confortable, notándose una baja en la temperatura.

El Adaja que durante todo el verano dió señales de que por él corren aguas que hacen incorruptibles los peces, ha vuelto a su ser y aunque en poca cantidad deja deslizar por su cauce el apreciado líquido.

La nota simpática de la semana la constituye el homenaje de despedida que varios señores ofrecieron en la noche del pasado domingo al notario de esta don Cecilio Manuel Pastor consistente en una cena servida en el Hotel Comercio, ya que dicho funcionario ha sido nombrado para desempeñar una de las notarías de Gandía.

Sentimos la ausencia de tan buen amigo celebrando a la vez su nombramiento por haberlo él solicitado.

En Barcelona, donde actualmente se encuentra con sus padres los señores de Losada ha dado a luz el primero de sus hijos la señora de nuestro buen amigo

el doctor don Manuel de Partera rroyo (nacida Matilde) un robusto niño continuando en perfecto estado de salud madre e hijo.

Nuestra cordial enhorabuena a los padres y abuelos del neófito.

En el Monasterio de las Bernardas que se hallaba artísticamente adornado, recibió el pasado domingo por primera vez a Jesús Sacramentado el niño Julián Zurdo Legido, hijo de don Julián Zurdo. A tan solemne acto acudieron sus familiares y numerosos amigos, siendo todos ellos obsequiados en la morada de los señores Zurdo-Legido, con un suculento desayuno. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

El mercado semanal estuvo más animado, ya que en varios pueblos del contorno de ésta se han dado por terminadas las faenas de verano, siendo la impresión general de una buena cosecha si bien hay pueblos que quedan peor que en la pasada.

No obstante el pequeño descenso de temperatura que se nota, los conciertos nocturnos dados por la Banda Municipal en la plaza del Generalísimo siguen concurrendosísimos, notándose gran afluencia de veraneantes en las terrazas.—L.

Una nueva fibra textil superior al nylon

Uno de los hechos más importantes que han caracterizado la época actual ha sido el advenimiento de las fibras sintéticas. Recientemente ha sido desarrollada en los Estados Unidos una nueva familia de fibras textiles sintéticas. Se trata de las orlonas, comparable en muchos aspectos con el nylon y superior a él en otros tantos.

El Orion se hace de un producto químico de la familia de las plásticas acrílicas. Cuando se termina la construcción de las fábricas para producir en masa la nueva fibra, un gran número de productos textiles a base de la fibra Orion invadirá probablemente el expansivo mercado de las fibras artificiales. Desde que hace más de medio siglo se introdujo el primer rayon, la nueva industria ha progresado firmemente. En los Estados Unidos el rayon ha desplazado a la lana y a la seda y sólo el algodón le aventaja en difusión.

Las investigaciones que han dado por resultado la creación del Orion han sido llevadas en los laboratorios E. I. du Pont de Nemours donde fué desarrollado el nylon. Existen varios tipos de fibras Orion, todas las cuales tienen muchas propiedades en común además de poseer características distintivas. Las fibras Orion tienen muchas de las propiedades que fueron causa del éxito del nylon. Pero, al contrario que este, que se enfria al secarse y es escurridizo cuando está mojado el Orion tiene el cálido y seco de la seda, la estabilidad dimensional de la seda en las mayores humedades y el aislamiento térmico y la facilidad desarrugable de la lana. Por otra parte resiste extraordinariamente la exposición anterior, los productos químicos, los microorganismos e insectos y

En conjunto, la nueva fibra posee un conglomerado de propiedades que la hacen recomendable para muchos propósitos en los cuales el nylon ni el rayon pueden igualar su rendimiento. Diferentes pruebas han demostrado la excelente resistencia de la nueva fibra a la luz del sol y al humo industrial, así como a los gases de ácidos y de hollín. No la perjudican los disolventes, como tampoco las grasas ni la mayoría de las sales.

Al contrario que la lana, el algodón y el rayon las fibras sintéticas como las Orion absorben poco o nada de humedad y por lo tanto son tan fuertes estano secas que mojadas. La tenacidad de la nueva fibra es poco menoscabada por las altas o bajas temperaturas. El Orion puede ser teñido en varias clases de tintes, especialmente en colores intensos y brillantes.

Sus muchos atributos le aseguran un satisfactorio rendimiento en muchas y diversas aplicaciones industriales, tales como en aislantes eléctricos, capós de automóviles, redes para pesca, delantales agrícolas, sacos de abonos, tiendas de campaña, lonas y otros muchos.

Por su sedoso tacto, su facilidad desarrugable y lavatoria, su rápido secado, su resistencia contra la polilla, el moho y contaminaciones atmosféricas la nueva fibra puede utilizarse en tejidos domésticos y de uso personal, siendo particularmente adecuadas para cortinas, visillos, telas de paraguas, impermeables, faldas, camisas y ropa blanca. Otras aplicaciones en estudio son la confección de trajes y vestidos, mantas, ropa interior y corbatas. La calidad anti-absorbente del material facilita la limpieza, toda vez que el barro no queda nunca embebido en la fibra.—J. S. P.



RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — ZAMORA

LEAUSTED

EL DIARIO DE AVILA

Por la Junta Económico Administrativa Central han sido concedidas recientemente a la Organización Sindical de Avila, para su Asamblea asistencial quinientas cuarenta y siete mil pesetas destinadas a atender obligaciones y pagos a corto plazo, previstos en el plan asistencial aprobado 1949 50. Con este crédito la actividad asistencial se vigoriza y esperamos poder mostrar a nuestros lectores muy en breve los resultados, reanudando la aplicación del Plan Asistencial.

COSAS DE AVILA

Viviendas, viviendas y viviendas... He aquí el grito de preocupación constante durante algún tiempo en la época actual. Nuevas viviendas, porque son necesarias para las nuevas familias; nuevas viviendas, porque hacen falta en las ciudades a consecuencia de la corriente inmigratoria, y en el campo para evitar la emigración; viviendas nuevas, que sustituyan a las vetustas y antihigiénicas... Con cuanta satisfacción publicábamos la noticia de haberle sido concedidos a la Obra Sindical del Hogar de la Delegación Provincial de Sindicatos dos millones de pesetas para impulso de las obras de sus nuevas viviendas, entre ellas las del Grupo José Antonio de nuestra ciudad. Mil plácemes a la Delegación Provincial mencionada, y particularmente al jefe, secretario técnico, arquitecto y aparejador de la Obra, que rivalizan en entusiasmo por dotar a la ciudad y a la provincia de viviendas sanas y alegres. Mil plácemes a nuestra primera autoridad provincial y a las autoridades locales por ese magnífico espectáculo de trabajo y progreso que ofrecen las zonas de ensanche... ¡Ensanche! Cómo va siendo ya pesadilla esta palabra.

Se construye mucho fuera del antiguo casco de la población y, sin embargo, quedan dentro del mismo grandes solares sin que sobre ellos se edifique. Esto da lugar a cuantiosos desperdicios de parte del Municipio que ha de atender a la urbanización de las nuevas zonas, a los servicios de alcantarillado, red de aguas, etc. Y también, al multiplicarse el número de calles que pavimentar, se multiplica el número de vías «inescalables», porque se hacen las explanaciones provisionales y luego viene el quedar las casas colgadas pintorescamente en los riscos con cimientos al aire, o hundidas siete pies bajo las aceras, cuando las toca el turno de su arreglo a nivel... Estos y otros males ocasiona ya tanto ensanche, que nuestras propias autoridades son las primeras en lamentar; pero el Proyecto de Urbanización aprobado...

He aquí otro cantar. ¡Dichoso proyectol... Recordamos la frase de un concejal, que lo era en la sesión en que fué aprobado y lo es actualmente. Comentábamos entonces la belleza del Avila futura, con su Plaza del Real de Santa Ana, algo así como «La Cibele» de Avila; nuestras calles rectificadas, espaciosas, amplísimas, llenas de sol, con pistas de hielo en invierno... (Desde Santa Ana hasta la Puerta del Carmen podrían patinar los aficionados sin hallar curvas al paso). Y el concejal de referencia, dijo chungón: «esto para el mes de «ebrero». Pero mientras llegue el mes de febrero—y ha de tardar— toda obra de reparación paralizada, casas que se desmoronan, propietarios que sienten la ruina... y lo que sigue ya no es nuestro,

Dr. R. De Francisco
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.
RIÑÓN Y VIAS URINARIAS
Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Colegio "San Juan de la Cruz"
MATRICULAS GRATUITAS
Los alumnos que deseen seguir los estudios en este Colegio, y quieran acogerse a los beneficios de Matrícula gratuita, lo solicitarán de la Dirección del mismo, con los justificantes correspondientes, hasta el 15 de septiembre.
Teléfonos 102 y 355.—Avila.

sino remitido a nuestra redacción:
«Por qué se ha de coartar la iniciativa privada? ¿Por qué no se puede permitir la construcción o ampliación de edificios? ¿Por qué no se ha de autorizar la reparación y conservación de los inmuebles, que en número muy elevado se encuentran en estado ruinoso, cuando ello no representa sino un bien común?»

Si tal plano de urbanización, que sin ningún género de dudas fué confeccionado con los mejores propósitos, es irrealizable, no debe de subsistir ni un momento más. Confecciónese otro, si ello procede, de posible ejecutoria y hagámonos la idea de que Avila, es Avila, por sus calles estrechas, por sus rincones y por sus monumentos, y no lo sería por sus grandes avenidas.

Y... téngase en cuenta que, es misión primordial del Municipio en pleno, el velar por el bienestar del pueblo, y que tal plano de urbanización, no supone sino un veto para los propietarios y futuros inquilinos, pues nadie ignora que lamentablemente existe hoy un millar de familias sin hogar».

Gobierno Militar de Avila

La Academia General Militar ha comunicado a este Centro que el día 14 de septiembre próximo y a las 15,00 horas, saldrá de la estación de Madrid (Atocha) un tren especial que conducirá a Zaragoza a los Caballeros Cadetes que han de cursar sus estudios en el mencionado Centro de Enseñanza durante el próximo curso, y cuyo extremo se hace público para conocimiento de los que se hallan disfrutando permiso en esta Plaza y Provincia.

El coronel gobernador militar

SE VENDE camioneta 1.000 kilos, toda prueba. Eduardo Marquina, 8, Garaje.

VENDO radio Universal 5 válvulas americanas. Plaza Santiago número 8, último piso.

Nuevo Taller

de alquiler y reparación de bicicletas y coches de niño de

Lidio Jiménez

a cargo del mecánico RAFAEL MARTIN (Rasguera), donde en contrará toda clase de facilidades y economía.

Se compran bicicletas usadas
Avenida de Portugal, 16

PERDIDA cartera con documentación de camión. Se ruega su devolución en Transportes del Mazo, donde se gratificará.

Fábrica de hielo

Funcionando por no poderla atender se traspaasa o arrienda. Dirigirse a Viuda de Martí. Arévalo.

Caridad para una familia necesitada

Ha recibido últimamente, junto con donativos en especie, 213 pesetas.

Sucesos en la provincia

Una joven gravemente herida

CASAVIEJA.—La joven de 20 años de edad, Marcelina Sánchez Izquierdo, de Piedralaves, se hallaba en una de las instalaciones de feria, existentes con motivo de las fiestas locales, balanceándose en una barca, con una hermana suya. Cayó al suelo desde gran altura y se produjo heridas en la cara, brazo y pierna izquierda, de pronóstico grave. Desde este pueblo fué trasladada al Hospital Provincial.

Reyería y lesiones

AVEINTE.—Trabajando en la era disputaron por cuestiones de trabajo Petronilo López Bermejo, labrador, casado, y su convecino Plácido Sáez Hernández. La disputa vino a degenerar en reyería y Plácido atacó a Petronilo con un bieldo de seis puntas, una de las cuales le introdujo en el cuello causándole una herida de tres centímetros de profundidad, pronóstico reservado.

Ayuntamiento de Avila

Libramientos puestos al pago en esta Depositaria

Antonio Peralta, Antonio-Moreno, Almacenes Ruzperez, Angel de Diego, Almacenes González S. L., Antonio Soria, A. Fidalgo, Religiosas Adoradoras, Antonio Rodríguez, Adolfo Medina, Antonio de la Cruz, Bernardo Jiménez, B. O. de la Provincia, Casa de la Misericordia, Electra Abulense, Diario de Avila, Fausto Velayas, Felipe Andrés, Félix Yañez, González M. Vallejo, Hijo de Cristóbal Pardo, Hijo de Zolito López, Hijo de Jerónimo de Vega, Hijo de V. Alcón, Idefonso San Román, La Bigornia, Laurentino Rico, Lorenzo Benito, Martín Fernández, Mariano Blanco, Mutua Industrial y Mercantil, Manuel Maiz, Nieta de E. A. Pérez, Nicasio Medrano, Olegario Pérez, Pedro Resina, Pedro Sánchez Cuesta, Piquio, Demetrio Prieto, R. Moyano, Ricardo Rico, Restituto Gutiérrez, Sociedad de Automóviles, Senén Muñoz, Telesforo Velázquez, Viuda de Sigrano Díaz, Viuda de Emilio Martín, Vaquero y Compañía.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA

Hablándose dado por terminadas en su mayoría, en este término municipal de Avila, las faenas de recolección de cereales, se requiere a todos los agricultores, para que se presenten en esta Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo a dar declaración de sus cosechas, durante los días y horas hábiles de Oficina, del 1 al 10 del próximo mes de septiembre, advirtiéndoles que de no cumplir con cuanto se ordena, se les exigirá la responsabilidad a que haya lugar.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Ramón los celebran el señor marqués de Espeja; los señores González de Vega, Artigas, Martín, Hernández, y Rivas, y la señorita de Montero.

Necrológicas

En Bernuy de Salinero, como anunciábamos ayer, entregó su alma al Creador doña Carmen Martín Eugercios. En toda aquella comarca ha producido hondo pesar la muerte de tan respetable señora que ha llegado a edad avanzadísima, después de una vida sinceramente cristiana, cuyos altos ejemplos no olvidarán jamás sus hijos, hijos políticos y demás honorable familia, a quien testimoniarnos sentido pésame, ofreciendo oraciones por su eterna felicidad.

—También tenemos que registrar el hecho luctuoso de haber fallecido en Herberos de Suso, doña Lorenza Sánchez viuda de Martín. Larga enfermedad sufrida con admirable resignación la ha llevado a la eternidad. Reciban el testimonio de nuestra condolencia sus hijos, especialmente don Emiliano, párroco de Navalunga. Descance en paz.

Testimonio de gratitud

Don Manuel Fernández Martín y familia, nos ruegan muy encarecidamente, hagamos presente su profundo agradecimiento, a cuantos les han acompañado y testificado su sentimiento, con motivo del fallecimiento de su querida esposa doña Petra Sánchez Cernador (q. e. p. d.), y se han interesado por ella durante su enfermedad.

Las Misas Gregorianas por el eterno descanso de su alma, darán comienzo el día 2 de septiembre próximo, a las diez, en la Parroquia de San Pedro Apostol.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

La terrible sequía en Santander

SANTANDER 29.—Una Comisión de labradores con el gobernador civil, señor Reguera Sevilla, y el delegado provincial sináical ha visitado al ministro de Industria y Comercio durante su estancia en Santander, para darle cuenta de la terrible situación que la sequía ha provocado en el agro santanderino.

El ministro ya se había dado cuenta de ello al recorrer una parte de la provincia, desde Castro a Santander y Torrelavega. Todo está agostado. Miles de toneladas de maíz, la siembra tradicional, y de alubias, enteramente perdidas. De aquella provincia, donde, según las estadísticas llovía doscientos cuarenta días del año, a esta otra, hay un verdadero abismo, que parece de siglos.

Calvas negras, enormes, se ven a los lados de las líneas férreas, producidas por el fuego de las locomotoras. Sus chispas caen en la yesca de la hierba que, reseca y todo, ardería si no cortara el incendio la misma ramplonería del pasto.

En los establos hay trescientos mil animales a quienes hay que dar de comer para que produzcan leche y carne. Y no pueden pacer en los prados calcinados, junto a las inmensas plantaciones de papas, que esperan en vano la lluvia benéfica que ha de vivificarlas.

Es un panorama triste el de esta región que siempre fué jugosa. Bajan los ríos casi sin agua y los manantiales se van agotando en muchos sitios. El problema está en dar de comer a las bestias de leche y de labor, en una provincia antes fecundísima y ahora agostada.

Para pedir apoyo al Gobierno han ido a ver al ministro los hombres de las Hermandades de Labradores. Y el ministro, que se ha dado cuenta del drama, que se resolvería en buena parte si lloviera unos días, les ha prometido el concurso oficial para poder importar piensos de las provincias castellanas, donde ya empiezan a alcanzar precios de excepción.

La cosecha del arroz

VALENCIA.—Se ha penetrado de lleno en la recolección del arroz y a la vista de los resultados obtenidos con las variedades precoces, se afirma que la cosecha será de mediana para arriba, pero sin llegar a las cifras de la anterior.

Para acelerar las labores de la trilla mecánica, tan generalizada en este cultivo, se ha pedido una restricción en el suministro de fluido a la zona arrocería.

Exportación de vinos de Jerez

JEREZ.—Durante el año de 1948 se exportaron 13.218.320 litros de jerez, según datos publicados por el Consejo Regulador de la denominación de origen. El principal cliente fué Inglaterra, que adquirió 9,3 millones de litros.

Adquisiciones alemanas en España

BARCELONA.—El corresponsal de «La Vanguardia» en Francfort Ramón Garriga, comunica a su periódico que las autoridades aliadas han concedido permiso para que los alemanes importen de España la cantidad de doscientos mil dólares en especias, tales como hinojo, mejorana, hojas de laurel y alcaparra. Se trata, agrega, de una excelente operación, porque del total del contingente de un millón de dólares acordado para especias, se ha encargado a España el 20 por ciento. Los importadores alemanes tienen que presentar sus ofertas en Francfort entre el 6 y el 12 de septiembre.

Donativos de Su Santidad a las víctimas de Las Landas

PARIS, 29.—Con destino a las

personas damnificadas de Las Landas, se ha recibido el donativo de 500.000 francos de Su Santidad el Papa Pío XII.—EFE.



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de dolores y diarrea de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Violette
VENTA EN FARMACIAS

Vendemos en el pueblo de Mombeltrán o cambiaríamos por coche turismo, una casa. Planta baja y principal, en el centro del pueblo, libre de inquilinos, y una finca en el mismo pueblo con árboles frutales, libre de renteros. Informarán, Mutua Comercial Española, Generalísimo Franco, 22, Teléfono 2073 Salamanca.

¡Máquina de escribir a 20 ptas.!

Terminada nuestra campaña de propaganda dando a conocer al público nuestra máquina de escribir «HOGAR» en su nuevo modelo 1949, con entintado giratorio y tipos de impresión metálicos, desde hoy el precio único de venta al público para toda España y sus posesiones es el de CIENTO VEINTE PESETAS.

Características: Entintado automático. Velocidad de escritura límite, veinte palabras por minuto. Tablero chapado, letras de impresión en bronce troquelado. (Mayúsculas, minúsculas, signos y numeración).

La gran demanda de nuestra máquina durante la quincena de propaganda es el mayor elogio que se puede hacer de ella.

Servimos a reembolso de su precio, más cinco pesetas, de embalaje, contra orden envío.

Pedidos: GENARO GALATAYUD. Plaza Navarro Rodrigo, 13, 1.º Izqda. ABIGANTE



Cuide la salud de sus campos.

APLICANDO EL REMEDIO MAS INFALIBLE

INSECTICIDA AGRICOLA
AGRO-ORION
D.D.T.

ESPECIALMENTE INDICADO CONTRA EL ESCARABAJA DE LA PATATA